



Facebook



P.2 忘帶回鄉證
內地出行不受阻

P.8 金融中心排名
港蟬聯全球第三



lionrockdaily 香港仔

www.lionrockdaily.com

2025.3.21 | 星期五

行李架傳爆炸聲冒煙 港航急降福州

尿袋機上起火 乘客傳水撲滅

「尿袋」起火險釀九霄「一鑊熟」。香港航空一架航班編號HX115的客機昨午由杭州返港途中，懷疑乘客放在行李架內俗稱「尿袋」的移動充電器起火，濃煙瀰漫機艙。乘客與空姐合力用樽裝水及果汁降溫滅火，最終及時將火救熄。客機安全降落福州長樂機場，機上160名乘客及8名機組人員有驚無險，香港航空晚上安排另一架客機接載乘客來港。

涉事客機為空中巴士A320機型，昨日中午12時許由杭州蕭山機場起飛，原定下午2時56分抵港。有乘客在社交平台小紅書發文指出，起飛後約半小時，「飛機剛剛平穩，然後就有人大喊『燒起來了』。抬頭一看我以為自己看錯了，沒想到行李艙居然著火了……之後整個塑料燒焦的味道，加上那種黑煙滾滾的感覺，真的是把這輩子最壞的打算，全部都想了一遍。」

有乘客坦言，當時行李架傳來一下爆炸聲，未幾即冒出陣陣白煙，機艙亦開始瀰漫煙霧。期間，一名中年男子打開該個行李架，即見一個「尿袋」起火，遂淋水嘗試救火。

據不同乘客在社交平台發布的片段顯示，起火的行李架大約位於第三十六排座位附近上方，初時見到行李架冒出白煙及有火光，其後底部被熏黑，多名空姐打開行李架蓋，輪流向行李架內倒樽裝水及果汁降

溫，不少乘客紛紛向空姐傳遞樽裝水，以淋向行李架的起火點。

有乘客直言，大約淋了十多分鐘後才不見火光，期間「尿袋」一度復燃，但最終被撲滅。

客機在下午1時56分安全降落福州長樂機場。據片段顯示，起火行李架已嚴重焚毀，裏面的手提行李燒焦。有同機乘客質疑滅火器位置不清晰，爆炸後過了幾分鐘才找到滅火器。

香港航空回應指出，該飛機為空中巴士A320，機上共載有160名乘客和8名機組人員，疑因行李架內的行李起火而改道，機組人員及時作決策，空服人員第一時間處置及穩定乘客情緒，同時立即聯繫福州長樂國際機場緊急降落，以最快速度將事故風險降至最低，保障乘客安全。航機已安全降落於福州長樂國際機場，公司會安排另一班航機接載乘客回港。

外國航空嚴管「尿袋」上機

今年初，韓國釜山航空一班準備飛往香港的客機，發生因「尿袋」爆炸導致行李艙起火後，世界各地航空公司陸續加強管制攜帶「尿袋」上機，外國部分航空公司明文規定不可置於座位上方的行李架，但香港多間航空公司包括香港航空沒此規定。



■有乘客協助救火。
網上圖片

■火警救熄後，
整個行李架熏黑。
網上圖片

部分航空公司對充電寶規定

香港航空：任何備用鋰電池都不能放入託運行李中，只能存放在手提行李中，但未禁止隨身攜帶「尿袋」，或放在座位上方的行李架。

國泰航空：商用電池可以手提行李方式安全攜帶，惟有關電池須得到足夠的保護以防短路。

香港快運：任何類型的備用電池，置於託運行李時均是禁止攜帶，手提行李則每名旅客只可攜帶最多兩件備用鋰離子電池。

大灣區航空：任何類型的備用電池均不可託運於寄艙行李內，只可存放在手提行李中。



■情況危急，空姐以果汁等救火。
網上圖片

冷藏牛肉扮鮮肉賣 兩店面臨「釘牌」

食環署早前接獲市民投訴，懷疑葵涌葵盛圍及將軍澳唐俊街兩間持牌新鮮糧食店，將冰鮮肉或冷藏肉充當新鮮肉出售，一連兩天（19日及20日）突擊搜查上述兩間持牌新鮮糧食店，檢獲180公斤懷疑冷藏牛肉，涉違反持牌條件，並即時銷毀。食環署亦即時封存123公斤預先包裝的冷藏

牛肉，以作進一步調查，包括抽取牛肉樣本作防腐劑檢測，若有足夠證據會檢控。

西貢區高級衛生督察（環境衛生）古燕珍昨日表示，食環署正展開程序取消該新鮮糧食店牌照。食環署亦就該店持牌人未能提供送貨單據供人員查核而違反相關持牌條件，向其

發出口頭警告。

據悉，有關牛肉售價以正常市場價格出售，署方暫未得悉有多少冒充肉已流出市面。

被問到如何分辨新鮮肉及冷藏肉時，古燕珍指出，市民難憑肉眼分辨，建議市民光顧有信譽、有可靠來源的持牌新鮮糧食店。



■食環署指出，兩店舖涉嫌違反持牌條件。



今日天氣 天晴乾燥 早上清涼 17-25°C 濕度 40-75%

爆料專線：(852) 6066 8769



每人限取一份

六合彩攪珠結果 3月20日(25/031期)

16 20 21 24 39 43 + 34